

对标“六有”，以奖代补

## 单县开展新时代文明实践阵地星级评定

本报讯(通讯员 刘厚珉)近日,单县下发《关于命名表彰单县第一批五星级新时代文明实践所、站、点、家庭站的决定》,园艺街道新时代文明实践所、杨楼镇苏门楼村新时代文明实践站、南城街道银

座商场善益站新时代文明实践点、浮岗镇小王庄村谢吉松新时代文明实践家庭站等榜上有名。

据了解,单县县委宣传部、县文明办于今年9月下旬开展新时代文明实践阵地星级评定

工作,按照“有固定场所、有规范标识、有专人管理、有活动项目、有制度机制、有档案管理”的“六有”工作要求,通过逐级推荐、复核评审等程序,共评选出4个五星级新时代文明实践所、10个五星级新时代文明实

践站、6个五星级新时代文明实践点,21个五星级新时代文明实践家庭站。并以每个五星级实践所3万元,每个五星级实践站6000元,每个五星级实践点、家庭站1000元的标准实行以奖代补。

单县还将陆续开展第二批、第三批新时代文明实践所、实践站、实践点、家庭站星级评定管理工作,持续达到一批可学习、可借鉴、可推广、可复制的新时代文明实践示范阵地。



## 全民健身“跳起来”

本报讯(通讯员 刘厚珉 祝令庆)近日,单县终兴镇群众文体广场,近百名体育健身指导员听取县体育中心培训团队的健身操技术讲解,同时免费领取健身服装。“我们掌握了健身技术要领,回村后要好好教给老少爷们,规范动作,科学健身。”指导员王娅说。

近年来,单县通过强化机制保障、强化双向激励、强化基础提升、强化特色打造等多项举措,充分调动各乡镇、街道开展全民健身工作的积极性,打通基层村居全民健身“神经末梢”。

县体育服务中心联合健身气功协会、广场舞协会、太极拳协

会等深入基层举办健身培训;每年组织一次全县、乡镇(街道)、村(居)农民运动会,每两年举办一次全县全民健身运动会,形成了全民健身大联动、全覆盖的生动局面。“每个乡镇(街道)安排分管领导、文体站长分管、负责体育工作,每个村(居)安排至少1名健身爱好者担任社会体育指导员,确保各社区和自然村都有技术指导型社会体育指导员。”县体育服务中心副主任祝令庆说。

该县利用农村荒地和空闲地等闲置资源,每个乡镇(街道)建1个灯光篮球场、1个多功能运动场,每个村(居)建设1个文体广场,对具备条件的部分社区建

设笼式篮球场、羽毛球场、乒乓球场等,有效改善了镇村居民健身环境。

近年来,单县以全民健身运动会和农民运动会为载体,结合当地桃花节、文化旅游节、农民丰收节等各类传统节会,广泛开展武术、太极拳、气功、秧歌、腰鼓、广场舞、舞龙舞狮等特色健身活动,打造浮龙湖水上运动、环浮龙湖自行车赛、环浮龙湖半程马拉松等一批地方特色体育活动精品区。坚持每年开展1次农民运动会,每两年开展1次全县全民健身运动会,进一步丰富群众体育健身活动,提升群众的幸福感和获得感。

## 敬老饺子宴吃出“新滋味”

10月31日,单县徐寨镇毛庄村举办“为老”饺子宴。镇党委书记王晓玉、镇长刘世停和十几名新时代文明实践志愿者一起,和面、调馅、擀皮,包饺子、煮饺子,端饺子,忙得不亦乐乎。

饺子宴上,还配套了“义诊套餐”,驻地芦目医院开展常见病咨询及量血压、测血糖等健康服务;文艺宣传志愿者为老人表演戏曲、歌曲、舞蹈等节目,赢得阵阵掌声。

饺子宴还配套了“反诈宣传套餐”,通过悬挂横幅、发放防范诈骗资料、案例讲解、现场答疑等,切实增强广大老年群体的防范意识,提升老年人识骗防骗能力。

一碗碗热气腾腾的饺子端上桌,老人们激动不已。胖乎乎的饺子包含的是爱心,放到眼前的是盛满的温暖,老人们吃得津津有味,不住地夸奖饺子的鲜美味道。有的老人腿脚不便,出不了门,王晓玉、刘世停及志愿者分头把饺子送到老人家里。趁着老人吃饺子,大家还和老人拉家常,亲切地询问老人的身体状况和生活情况。

“这饺子真香!”“再给我来一碗!”“吃得热乎乎的!”……老人们共同品味、感悟“全村一家亲的味道”。老人们边吃饺子边拉家常,畅谈乡村振兴、文明实践给村里带来的翻天覆地的变化,讲述着幸福生活的点点滴滴,每一张脸上都洋溢着满意的笑容。孝老敬老饺子宴如春风化雨,滋润着每一位老人的心田,洒遍村里的每一个角落。

吃了饺子,老人们还领到了一份礼品。老人的孩子们一致表示,这样的活动要坚持开展下去,让老人高兴起来,做子女的也感到欣慰。

美味饺子宴,包进去的是“敬老情”,吃进去的是“幸福感”。王晓玉认为,孝敬老人是中华民族的传统美德,尊老、敬老、爱老、助老更是一项长期的工作,徐寨镇将进一步聚焦高龄、空巢、失独、困难老年人群体的需求,将物质慰问与精神关爱相结合,提升老年人的幸福感和获得感,助力乡村全面振兴和精神文明建设。

通讯员 刘厚珉  
时振佳

## “小工坊”成了农村致富“梦工厂”

“这是我们的产品蒜蓉辣酱,销量广,深受消费者欢迎,是我们工坊的主打产品。”近日,单县杨楼镇蒋楼村“战酱工坊”创始人蒋哲向顾客介绍情况。

蒋哲的“战酱工坊”并不大,生产的蒜蓉辣酱香飘四溢,诱惑着人们的味蕾。目前,“小工坊”的产品远销全国十几个省市,销售额达20余万元,6名员工年增收3万余元。

目前,单县226个村都有如此“小工坊”,涉及织绣、雕塑、条编、剪纸、缝纫、食品等十几个领域,安置就业岗位1000多个,年实现产值1亿元。

在东城街道宗庙村,靳美丽的“小工坊”非常热闹。每天,这里的70余名妇女能生产2000多件布饰品挂件,每人每月收入超过3000元。“有场地、有技术、有钱挣,我们感到很充实。”村民杨莹莹说。

陈静是莱河镇贾楼村的一名残疾青年,还是县妇联授予的“湖西巧手”。3年

前,陈静把家里4间闲置房子改为“小工坊”,购买了10台缝纫机,向留守妇女手把手地传授毛绒玩具加工技术,产品统一回收销售。现在,有30多名妇女在“小工坊”做工,人均月收入2500元以上。

为进一步提升“小工坊”带动农村就业能力,特别是拓宽低收入家庭妇女的增收渠道,单县重点帮助留守妇女、陪读妇女和年长者实现顾家、务农、挣钱“三不误”,同时强化“请进来,送出去”技能培训,累计培训群众600多人次,推进



农村群众就近、就地高质量就业。

据悉,单县还推出“小工坊”准入机制,培育一批示范

点,招引一批市场主体,实施一批示范项目,助力乡村产

业振兴。

文/图 通讯员 刘厚珉